



РОДНОЙ КРАЙ

Четверг,
7 марта 2019 года

Общественно-политическая газета Хвастовичского района Калужской области

№ 17 (10550)

8 МАРТА - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

“ Милые женщины Калужской области!
Примите самые искренние и сердечные поздравления с Международным женским днём!

Это один из самых замечательных и душевных праздников в нашей стране, призванный подчеркнуть особую роль женщины, несущей на своих хрупких плечах ответственность и за сохранение семейного очага, и за судьбу страны. Благодаря вам остаются незблемыми вечные ценности - любовь, семья, верность. Вам покоряются сложнейшие задачи, с вами легче преодолеваются любые трудности, вы вдохновляете на новые победы. Огромное вам спасибо за вашу неиссякаемую энергию.

Пусть этот праздник принесёт вам уважение, любовь, тепло и заботу ваших родных и близких.

Радости, мира и благополучия вашим семьям.

Губернатор Калужской области
А. Д. АРТАМОНОВ.



Женщина

Женщина - жизни начало -
Предначертал ей Господь -
Род на Земле продолжала,
Так и поныне идёт...

В женщине что-то такое...
Трудно её разгадать.
Есть здесь начало святое,
Что от неё не отнять.

Женщина - в небе сиянье,
Женщина - солнечный блик.
Женщина - очарованье,
Женщина - сладостный миг!

Женщина - это Богиня!
Женщина - это звезда.
Мира в семье Берегиня,
С ней исчезает беда.

Женщина всё одолеет:
Горечь, обиды и боль.
Всё она сделать сумеет -
Женщиной правит любовь!

Так берегите, мужчины,
Женщину - кладёзь добра.
Ваша она половина
Господом свыше дана.

Татьяна АФАНАСОВА.

“ Дорогие женщины Хвастовичского района!
От всей души поздравляю вас с Международным женским днём!

В наше время жизнь женщины наполнена работой и общественной деятельностью, практически нет такой сферы жизни, в которой женщины не преуспели бы - политика и экономика, космос и недра земли - всё открыто для современных женщин. Но при такой яркой и насыщенной жизни остаётся неизменным самое главное предназначение женщины - по-прежнему она нежная возлюбленная, верная жена, любящая мать, муза художников и поэтов. Женственность и красота, особая мудрость, способность "слабого пола" к безграничной любви и прощению всё так же вызывают восхищение и преклонение.

Международный женский день не случайно приходится на начало весны. Весна прекрасна, как женщина, и также непобедима в своём очаровании. Так пусть же весна остаётся с вами всегда, а вместе с нею - любовь, нежность, забота и внимание!

С. Е. ВЕДЕНКИН,
глава администрации
МР "Хвастовичский район".

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Калужские депутаты задали проблемные вопросы жителей области Геннадию Скляру

28 февраля в областном парламенте по инициативе фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" состоялась встреча с депутатом Государственной Думы РФ Геннадием Скляром. В режиме видеоконференцсвязи в ней приняли участие секретари местных отделений партии, депутаты представительных органов.

Председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин, открывая встречу, напомнил о важных темах Послания Президента РФ Владимира Путина.

- В Совете Федерации РФ в адрес депутатов прозвучала рекомендация взять реализацию национальных проектов под свой контроль. Мы должны это сделать, тем более, что именно наша партия всегда поддерживает принятие бюджета и отвечает за его исполнение, - подчеркнул он.

Геннадий Скляр в свою очередь рассказал, что в нижней палате парламента РФ будет проводиться срочная корректировка законодательства, которая должна обеспечить реали-

зацию национальных проектов. Он особо отметил, что инициатива должна исходить с мест.

Геннадий Скляр призвал калужан действовать активнее по проектам, связанным с медициной, образованием, цифровой экономикой, что позволит привлечь дополнительные средства из федерального бюджета.

Затем он ответил на вопросы участников встречи.

Заместитель городского головы г. Калуги Юрий Моисеев поднял вопрос о закупках продуктов питания для социальных, образовательных и медицинских учреждений, которые осуществляются в рамках Ф3 № 44. Сегодня закупки осуществляются у поставщика, который предлагает наименьшую цену, что неизбежно сказывается на качестве продуктов питания. Депутаты регионального парламента и власти на местах пытаются контролировать ситуацию, однако проблема остаётся актуальной.

"Сейчас рассматривается возможность внесения изменений в федеральное законодательство. Они предусматривают введение новых критериев в конкурсные процедуры, среди которых основной - качество. Мы будем поддерживать и продвигать данный законопроект", - подчеркнул депутат.

Депутат Законодательного Собрания Сослан Такаев заострил внимание на проблемах утилизации ТКО, водоотведения, загрязнения водоёмов и подчеркнул необходимость вложения финансовых средств из федерального бюджета в развитие системы водоотведения и строительство очистных сооружений. Он добавил, что этот вопрос уже неоднократно на уровне федерации поднимал председатель регионального парламента Виктор Бабурин.

Геннадий Скляр считает, что решить данные проблемы поможет недавно созданный национальный экологический оператор, который будет централизованно этим заниматься. Также он обратил внимание на государственно-частное партнёрство в решении вопросов утилизации мусора и экологической безопасности.

Виктор Бабурин в свою очередь отметил, что на региональном уровне разрабатывается законопроект, призванный стимулировать предпринимателей заниматься переработкой отходов.

На встрече также поднималась проблема безнадзорных животных. По мнению главы администрации Жиздринского района Александра Барыбина, несовершенство законодательства и недостаток

средств не позволяют обеспечить безопасность граждан.

Виктор Бабурин подчеркнул, что проблему с безнадзорными животными необходимо решать на государственном уровне. Для этого нужно ввести обязательную регистрацию животных.

Представители муниципалитетов подняли проблему тарификации вывоза мусора. На примере того же Жиздринского района отмечалось, что пенсионерка, проживающая в двухкомнатной квартире, платит за вывоз мусора около 250 рублей, а жительница частного дома 65.

Геннадий Скляр призвал оперативно реагировать на такие сигналы с мест.

Подчёркивалось, что региональное отделение партии даст свои предложения по регулированию данной сферы с учётом мониторинга ситуации в МО.

От аграриев поступил вопрос о судьбе потребительских сельхозкооперативов. Виктор Бабурин отметил, что ограничения, которые стали предъявлять к кооперативам, привели к их уничтожению. В области осталось только два кооператива. В этой связи было озвучено предложение на федеральном уровне убрать требование обязательного членства сельхозкооператива в саморегулируемой

организации, которая, кроме взносов, никакой помощи не оказывает и ввести упрощённую отчётность, поскольку программное обеспечение для кооператива стоит около 400 тысяч рублей. Между тем, кооператив это, по сути, касса взаимопомощи, не получающая никакой прибыли.

Геннадий Скляр пообещал вынести предложения на федеральный уровень.

Депутат Законодательного Собрания Карп Диденко обозначил проблему обманутых дольщиков. Он акцентировал внимание на том, что все застройщики РФ отчисляли около 1% - 1,5% в специализированный фонд и предложил использовать эти средства.

Геннадий Скляр отметил, что депутаты будут держать данный вопрос на контроле до полного его решения.

Также в рамках встречи обсудили состояние зданий образовательных учреждений, реализацию программы "Комфортная городская среда", инициативное бюджетирование и другие темы.

"Ни одного вопроса, который ставит перед нами население, не должно быть упущено. Люди у нас отзывчивые и благодарные. Но они иногда ставят нам в вину то, что мы их не слышим, и не пытаемся их понять. Давайте из своей практики это убирать", - резюмировал Виктор Бабурин.

8 МАРТА - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Жизнь на солнечной стороне

Мы частенько сетуем на то, что жизнь наша складывается как-то не так, как хотелось бы - недостаточно ярко, недостаточно интересно. Вот ещё бы чуть-чуть... Но встречаются люди, которые никогда и ни о чём не жалеют, которым всегда и везде хорошо, которые создают мир, жить в котором интересно. Одна из таких людей Мария Андреевна СКАЧКОВА из Стаек. Она поделилась своим жизненным секретом. Оказывается, всё очень просто - надо всегда жить на солнечной стороне.



Мария Андреевна родилась в деревне Стайки, в семье простых колхозников. Семья была многодетной, в ней родилось девять детей, но двое умерли в младенчестве. Жили как все деревенские семьи того времени - радовались тому, что война закончилась, и радость эта помогала пережить тяжёлый труд, недостаток или полное отсутствие самого необходимого. Мария Андреевна родилась

в 1949 году, ещё слышались отголоски войны, ещё далеко не все жители района перебрались из землянок в дома, ещё не затянулись как следует раны и не забылся леденящий душу страх. Но жизнь продолжалась. Родители старались обеспечить своим детям лучшую жизнь (не за это ли воевали?), а для этого есть только один способ - работа. Работали много, с детства вовлекали в труд детей - мудрые родители

всегда найдут сильную работу на пользу семьи для своих детей. Но самый главный труд детей - учёба. И они как-то сами это понимали, старались учиться в свободное от домашних забот время. И Мария Андреевна, и все её сёстры и братья получили специальности: кто-то сумел поступить в институт, кто-то в техникум, но образование получили все.

После окончания школы Мария Андреевна год работала в колхозе (не прошла по конкурсу в учебное заведение), а на следующий год поступила в зооветеринарный техникум. Это было единственное в её жизни время, когда она надолго уехала из родной деревни. В 1969 году она вернулась и приступила к работе по полученной профессии. 22 марта исполнится 50 лет со дня начала её трудовой деятельности. И все эти годы Мария Андреевна трудилась на благо родного хозяйства.

Жизнь была широкая, насыщенная, яркая. Любимая и интересная работа отнимала

много времени и энергии. Но в вечной круговерти крестьянской жизни Мария Андреевна получила заочно два высших образования (закончила зооинженерный институт и Российский гуманитарный университет по специальности преподаватель истории и философии), вышла замуж, родила и вырастила двоих детей. Хватало времени и на общественную работу. Четыре года была секретарём парткома при совхозе "Рессета". А в 1989 году общим собранием была избрана на должность директора совхоза (ещё один юбилей в этом году - 30 лет, как руководит хозяйством).

Была в жизни Марии Андреевны и большая любовь. Дала ей Бог тот великий дар, о котором мечтает каждая женщина. По словам самой Марии Андреевны, ей повезло несказанно, крупно, сказочно. Она встретила своего мужчину вовремя, полюбила его, вышла за него замуж, родила с ним детей, прожила с ним жизнь. Её муж Василий Павлович всю жизнь был семье и, прежде всего, жене, - опорой. Вообще их семейная жизнь протекала ровно, без наводнений и паводков. Мария Андреевна всегда занимала активную позицию по любому вопросу, большую часть времени проводила на

работе. Редко какой мужчина потерпит рядом с собой такую сильную женщину. Но Василий Павлович был очень мудрым человеком, понимал, что жена не изменится, принимал и любил её именно такой. Большую часть бытовых проблем и тягот повседневной жизни взял на себя - в деревне дело настолько редкое, что почти и не встретишь. Вырастил, как говорит Мария Андреевна, вынуждал, не только двоих сыновей, но и внуков, которых родители исправно привозили на летние месяцы, начиная с трёхлетнего возраста. Когда Василия Павловича не стало, вся семья, а прежде всего, Мария Андреевна, поняла, насколько сильной была его повседневная, незамысловатая, привычная поддержка. С тех пор Мария Андреевна всё чаще оказывается в тени, всё труднее ей заставить себя идти вслед за солнцем.

Но жизнь продолжается, и главное место в этой жизни занимает работа, общение с коллегами - руководителями сельхозпредприятий, активнейшее участие в общественной жизни как своей деревни, так и всего района...

Мы поздравляем Марию Андреевну с Международным женским днём и желаем ей бодрости духа, крепкого здоровья и яркого, тёплого солнца...

Оксана КУЛИКОВА.
Фото автора.

ЮНЫЕ ВОКАЛИСТЫ

Звонкие голоса победительниц

Наши девочки с прекрасными голосами, ученицы Хвастовичской и Тербенской школ Вероника Жигарева и Марина Медведева, стали финалистами областного конкурса детских вокальных ансамблей и юных вокалистов в рамках Всероссийского конкурса юных вокалистов "Звонкие голоса России" и Большого всероссийского фестиваля детского и юношеского творчества.

Марину Медведеву (на фото слева), ученицу Тербенской школы, мы знаем по её выступлениям на концертах и мероприятиях районного масштаба. А уж в своей школе - она яркая звёздочка. Марине 12 лет, она учится в 6 классе, отличница, является руководителем ученического совета школы. Параллельно учится в 5 классе музыкальной школы по специальности фортепиано. Очень любит рисовать, много читает. Марина ежегодно участвует и становится победителем в конкурсах чтецов, а в этом году стала лауреатом II степени Всероссийского литературного конкурса. Но больше всего, конечно, Марина любит петь. И это не просто увлечение. Она постоянно учится, работает над своим голосом, а помогают ей в этом педагоги Юлия Анатольевна Понина - учитель музыкальной школы и Кристина Юрьевна Васичкина - руководитель творческого объединения "Новая волна".

Вероника Жигарева немного постарше, ей 15 лет. Она недавно живет в Хвастовичском районе, но и здесь не бросает своё любимое занятие - пение. Тем более, что в Калуге, где раньше жила и училась Вероника, занималась пением в продюсерском центре Сергея Осадчего, принимала участие в множестве конкурсов, в том числе пела на сцене Калужской филармонии. Вероника очень активная девочка, пишет статьи в школьную газету, училась в музыкальной школе. Играет на фортепиано и на гитаре, аккомпанирует себе, любит песни современных молодых исполнителей. Она также готовилась к



конкурсу под руководством К. Ю. Васичкиной, своего педагога.

Первый этап конкурса юных вокалистов "Звонкие голоса России" (в котором участвовали девочки) сейчас проходит в режиме "слепого прослушивания". То есть записанные файлы с песнями участников отправляются в жюри, а потом "сто голосов" приезжают на открытый конкурс и выступают перед членами жюри. Наши девочки с песнями "Россия" (слова и музыка Анны Овнер, исполняла Марина Медведева) и "Соврал" (Егор Натс, исполняла Вероника Жигарева) вышли в финал, набрав 116 и 124 балла из возможных 150-ти. Но, к сожалению, в этом году жюри отдало предпочтение "народникам" и "оперникам". Но для нас наши девочки - победительницы. Потому что мы любим своих певцов и всегда рады, когда наши ребята поют и выступают для нас.

Молодцы, девочки! Стремитесь и дальше к победам. Пойте и развивайте свои таланты.

Наталья АНДРОСОВА.
Фото
Кристины ВАСИЧКИНОЙ.

КОНКУРСЫ

Главный приз - наш!

В конце февраля в Хвастовичах АНО "Экологическая и патриотическая инициатива" при поддержке отдела образования администрации МР "Хвастовичский район" провела конкурс чтецов "Природа - источник вдохновения".

Данное мероприятие прошло на базе районного Дома культуры. В нём приняли участие 67 школьников из шести образовательных учреждений. Конкурс чтецов проводился в Хвастовичском районе в рамках проекта "Будь Человеком, человек, ты на Земле своей!" и охватил уже девять муниципалитетов. Причём, осуществляется масштабное мероприятие в регионе с привлечением гранта президента Российской Федерации на развитие гражданского общества.

Конкурс проводился в четырёх возрастных категориях: 1-2, 3-4, 5-8, 9-11 классы. Участники читали наизусть стихи или прозу, воспевающие красоту родной русской природы и раскрывающие удивительный мир животных и растений. Кроме того, особое внимание конкурсанты уделили теме экологических проблем современности. В основном в исполнении девочек и мальчишек прозвучали замечательные произведения русских поэтов и писателей, как классиков, так и современников. Но несколько участников решились представить на суд жюри собственное творчество.

Всем участникам конкурсного мероприятия организаторы вручили сладкие призы и оригинальные значки проекта "Будь Человеком, человек, ты на Земле своей!". Победители, призёры и лауреаты были награждены дипломами. На весенних каникулах их ждёт поездка в Художественный музей мусора "Му-Му".

Лучший чтец Олеся Филочкина получила в дополнение к заслуженной награде - диплому - памятные подарки. Прежде всего, ей подарили комплект книг автора Андрея Николаевича Ребенка: "Цветы для любимой" и "Солнечный круг". А ещё девушке досталась атрибутика от Всероссийской общественной организации "Союз добровольцев России". Также была отмечена ученица 6 класса МКОУ "Подбужская основная школа" Ирина Ерохина за оригинальный выбор произведения, в котором трагическим образом соединилась тема Великой Отечественной войны и красоты родной русской природы. Спасибо за подготовку к конкурсу ребятам и, конечно, их педагогам.

Но особенно мы гордимся тем фактом, что именно хвастовичские чтецы завоевали первое в истории конкурса "Природа - источник вдохновения" гран-при. Эту награду заслужила учащаяся МКОУ "Тербенская средняя школа" Марина Медведева, выступившая с "Монологом царя зверей" Р. Рождественского.

Е. А. БАРАНОВА,
ведущий эксперт отдела
образования администрации
МР "Хвастовичский район".
Фото Михаила ЧУПРИНИНА.



Поздравляем с 8 марта!

Поздравляем с Международным женским днём **прекрасный женский коллектив** ГБУ КО «Еленский дом-интернат для престарелых и инвалидов»!



Пусть светятся от радости глаза, с улыбки будет каждый день ваш начат! Желаем верить в сказку, чудеса, в мечту, любовь, огромную удачу!
Мужчины.

Совет и правление райпотребсоюза, ПО «Хлебозавод» поздравляет с Международным женским днём **коллег-женщин и ветеранов-пайщиков!**

Пусть минуты все будут счастливыми, нежных слов и улыбок полны, жизнь эмоции дарит красивые, и плещит аромат новизны!
Поздравляем!

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Хор "Вдохновение" тепло и сердечно поздравляет с юбилеем - 80-летием (8 марта) - уважаемую **Раису Михайловну ДУБИНКИНУ!** Примите в этот День приветственный, искренний букет, тепло сердец и пожеланий. Пусть каждый день, что отцвела судьба, приносит радость с солнечным восходом. И светит Вам счастливая звезда, хранит от бед и жизненной невзгоды. Желаем бодрости, здоровья, ясных дней, что счастьем хороши. И сохранить до старости глубиной и жизни вкус, и молодость души! Мы Вас ценим и любим!



Коллектив ЗАО "Хвостовичская ПМК-9" поздравляет с юбилеем (8 марта)

Александра Викторовича ФИЛИПИХИНА!

Вечно молод и красив, полон инициатив, добр, отважен и силен, бесконечно ты умён. И хотим мы пожелать никогда не горевать, безгранично быть счастливым, радостным, жизнелюбивым!

Тепло и сердечно поздравляем с Днём рождения (8 марта)

Марины Алексеевны ИЛЮШКИНУ!

Твой юбилей - ещё не годы, и 45 - ещё не век. Были в жизни и невзгоды, были юность и рассвет. Ещё оглядываться рано, ещё дорога далека, и будь всегда-всегда красивой, и будь счастливой ты всегда!
Родные.



Коллектив редакции газеты "Родной край" сердечно поздравляет с юбилеем **Наталью Алексеевну ПЕТРАКОВУ!** Пусть солнце светит ласково, лучисто и приветливо, цветы в хрустальной вазочке стоят в воде кокетливо. Улыбка будет радостной - всегда, как в День рождения, и целый год окажется счастливым продолжением! Пусть согревают сердце вновь мечта и вдохновение, в душе всегда живёт любовь и радуется общению!



Тепло и сердечно поздравляем с юбилейным Днём рождения (10 марта)

Владимира Михайловича СИМКИНА!

Сегодня тебе исполнилось шестьдесят лет! Почётна эта дата и прекрасна, и жизнь не прожита напрасно. Гордимся, любим, поздравляем и дружно все тебе желаем: пусть радость сохранится навсегда и жизнь продлится долгие года!
Твоя семья.



11 марта, понедельник

1 ПЕРВЫЙ

05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости. 09.25 "Сегодня 11 марта. День начинается". 09.55 "Модный приговор". 10.55 "Жить здорово!" 16+. 12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+. 14.00 "Наши люди" 16+. 15.15 "Давай поженимся!" 16+. 16.00, 03.45 "Мужское/Женское" 16+. 18.50 "На самом деле" 16+. 19.50 "Пусть говорят" 16+. 21.00 "Время". 21.30 "ШИФР" 16+. 23.30 "Большая игра" 12+. 00.30 "Познер" 16+. 01.30 "УБОЙНАЯ СИЛА" 16+

12 марта, вторник

1 ПЕРВЫЙ

05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости. 09.25 "Сегодня 12 марта. День начинается". 09.55 "Модный приговор". 10.55 "Жить здорово!" 16+. 12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+. 14.00 "Наши люди" 16+. 15.15 "Давай поженимся!" 16+. 16.00, 02.35, 03.05 "Мужское/Женское" 16+. 18.50 "На самом деле" 16+. 19.50 "Пусть говорят" 16+. 21.00 "Время". 21.30 "ШИФР" 16+. 23.30 "Большая игра" 12+. 00.30 "УБОЙНАЯ СИЛА" 16+

13 марта, среда

1 ПЕРВЫЙ

05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости. 09.25 "Сегодня 13 марта. День начинается". 09.55 "Модный приговор". 10.55 "Жить здорово!" 16+. 12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+. 14.00 "Наши люди" 16+. 15.15 "Давай поженимся!" 16+. 16.00, 02.35, 03.05 "Мужское/Женское" 16+. 18.50 "На самом деле" 16+. 19.50 "Пусть говорят" 16+. 21.00 "Время". 21.30 "ШИФР" 16+. 23.30 "Большая игра" 12+. 00.30 "УБОЙНАЯ СИЛА" 16+

14 марта, четверг

1 ПЕРВЫЙ

05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости. 09.25 "Сегодня 14 марта. День начинается". 09.55 "Модный приговор". 10.55 "Жить здорово!" 16+. 12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+. 14.00 "Наши люди" 16+. 15.15 "Давай поженимся!" 16+. 16.00, 03.45 "Мужское/Женское" 16+. 18.50 "На самом деле" 16+. 19.50 "Пусть говорят" 16+. 21.00 "Время". 21.30 "ШИФР" 16+. 23.30 "Большая игра" 12+. 00.30 "На ночь глядя" 16+

15 марта, пятница

1 ПЕРВЫЙ

05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 09.25 "Сегодня 15 марта. День начинается". 09.55, 02.40 "Модный приговор". 10.55 "Жить здорово!" 16+. 12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+. 14.00 "Наши люди" 16+. 15.15 "Давай поженимся!" 16+. 16.00 "Мужское/Женское" 16+. 18.50 "Человек и закон" 16+. 19.55 "Поле чудес". 21.00 "Время". 21.30 "Голос. Дети". 23.20 "Вечерний Ургант" 16+. 00.15 "Покидая Неверленд" 18+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 "Утро России". 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести". 09.55 "О самом главном" 12+. 11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+. 12.50, 18.50 "60 минут" 12+. 14.45 "Кто против?" 12+. 17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+. 21.00 "СКАЖИ ПРАВДУ" 12+. 23.25 "Вечер с Владимиром Соловьёвым" 12+. 02.00 "КАМЕНСКАЯ" 16+

НТВ

05.00, 06.05, 07.05, 08.05, 01.45 "ЛЕСНИК" 16+. 06.00, 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня". 09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+. 10.20 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+. 13.25 "Чрезвычайное происшествие".

5

14.00, 16.30 "Место встречи". 17.15 "ДНК" 16+. 18.15 "Основано на реальных событиях" 16+. 19.50 "РЕАЛИЗАЦИЯ" 16+. 00.10 "Поздняков" 16+

НИКА

06.00 Кулинарная программа 12+. 06.25 Мультфильм. 06.50, 14.50, 18.50 КЛЕН ТВ 6+

07.00 Утро Первых. 09.00 Неделя 12+. 09.45, 00.00 Обзор мировых событий 16+. 10.00 "ДЕЖА ВЮ" 12+. 11.45 Мировой рынок 12+. 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30, 05.30 Новости. 12.40 Откровенно о важном 12+. 13.10 Машина времени из Италии 12+. 13.40 Были люди 0+. 13.45 Генералы 12+. 15.00 Люди РФ 12+. 15.50 "Я ЕМУ ВЕРЮ" 16+. 17.50 Обзор прессы 0+. 17.50 Точка зрения 12+. 18.05 С миру по нитке 12+. 19.00 Мотив преступления 16+. 20.00 "Глушенковы" 16+. 20.45, 05.15 Интересно 16+. 21.00 10 месяцев, которые потрясли мир 12+. 22.00 "ОСТРОВ НЕНУЖНЫХ ЛЮДЕЙ" 16+. 22.45 Естественный отбор 12+. 00.15 "ДАМА С ПОПУГАЕМ" 12+. 01.50 "СМАЙЛИК" 16+. 03.15 "Жена. История любви" 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 "Утро России". 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести". 09.55 "О самом главном" 12+. 11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+. 12.50, 18.50 "60 минут" 12+. 14.45 "Кто против?" 12+. 17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+. 21.00 "СКАЖИ ПРАВДУ" 12+. 23.25 "Вечер с Владимиром Соловьёвым" 12+. 02.00 "КАМЕНСКАЯ" 16+

НТВ

05.00, 06.05, 07.05, 08.05, 01.55 "ЛЕСНИК" 16+. 06.00, 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня". 09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+. 10.20 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+

5

13.25 "Чрезвычайное происшествие". 14.00, 16.30 "Место встречи". 17.15 "ДНК" 16+. 18.15 "Основано на реальных событиях" 16+. 19.50, 23.00, 00.10 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ" 16+. 21.00 "РЕАЛИЗАЦИЯ" 16+. 01.10 "Поедем, поедим!"

НИКА

06.00 Медицинская правда 12+. 06.30 Позитивные Новости.

06.40 Мультфильм. 07.00 Утро Первых. 09.00 "Глушенковы" 16+. 09.45 Интересно 16+. 10.00, 15.50 "Я ЕМУ ВЕРЮ" 16+. 11.35 Тайны Космоса 12+. 12.25 Собирайся, я заеду! 16+. 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30, 05.30 Новости. 12.40 Рассвет Великих Империй 12+. 13.40, 22.00 "ОСТРОВ НЕНУЖНЫХ ЛЮДЕЙ" 16+. 14.50 Достоверный источник 12+. 17.25 От края до края 0+. 17.50 Без обмана 16+. 18.50 Актуальное интервью 12+. 19.00 Тайны ожившей истории 12+. 20.00, 04.30 Карт-бланш 16+. 21.00 "Россия. Связь времён" 12+. 22.50 Астролог 12+. 23.15 Культурная Среда 16+. 00.00 "ЗОЛУШКА 80" 16+. 03.45 Генералы 12+. 04.25 В стиле первых 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 "Утро России". 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести". 09.55 "О самом главном" 12+. 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга. 11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+. 12.50, 18.50 "60 минут" 12+. 14.45 "Кто против?" 12+. 17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+. 21.00 "СКАЖИ ПРАВДУ" 12+. 23.25 "Вечер с Владимиром Соловьёвым" 12+. 02.00 "КАМЕНСКАЯ" 16+

НТВ

05.00, 06.05, 07.05, 08.05, 02.00 "ЛЕСНИК" 16+. 06.00, 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня". 09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+. 10.20 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+

5

10.20 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+. 13.25 "Чрезвычайное происшествие". 14.00, 16.30 "Место встречи". 17.15 "ДНК" 16+. 18.15 "Основано на реальных событиях" 16+. 19.50, 23.00, 00.10 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ" 16+. 21.00 "РЕАЛИЗАЦИЯ" 16+. 01.10 "Поедем, поедим!"

НИКА

06.00 Кухня по обмену 12+. 06.30 Пять причин поехать в 12+. 06.40 Мультфильм. 07.00 Утро Первых. 09.00 Карт-бланш 16+. 10.00, 15.50 "Я ЕМУ ВЕРЮ" 16+. 11.30 Люди РФ 12+. 12.00 Азбука здоровья 16+. 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30, 05.30 Новости. 12.40 Естественный отбор 12+. 13.40, 22.00 "ОСТРОВ НЕНУЖНЫХ ЛЮДЕЙ" 16+. 14.50 Великая война. 17.25 Элементы истории 0+. 17.50 10 месяцев, которые потрясли мир 12+. 18.20 Позитивные Новости. 18.50 Бионика 12+. 19.15 Культурная Среда 16+. 20.00, 04.30 Решалити шоу 16+. 21.00 Откровенно о важном 12+. 22.45 Тайны Космоса 12+. 00.00 Мотив преступления 16+. 00.25 "ДЫМ ОТЕЧЕСТВА" 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 "Утро России". 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести". 09.55 "О самом главном" 12+. 11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+. 12.50, 18.50 "60 минут" 12+. 14.45 "Кто против?" 12+. 17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+. 21.00 "СКАЖИ ПРАВДУ" 12+. 23.25 "Вечер с Владимиром Соловьёвым" 12+. 02.00 "КАМЕНСКАЯ" 16+

НТВ

05.00, 06.05, 07.05, 08.05, 01.40 "ЛЕСНИК" 16+. 06.00, 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня". 09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+. 10.20 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+

5

13.25 "Чрезвычайное происшествие". 14.00, 16.30 "Место встречи". 17.15 "ДНК" 16+. 18.15 "Основано на реальных событиях" 16+. 19.50, 23.00, 00.10 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ" 16+. 21.00 "РЕАЛИЗАЦИЯ" 16+. 01.10 "Поедем, поедим!"

НИКА

06.00, 14.50 С миру по нитке 12+. 06.30 Наша марка 12+

06.40 Мультфильм. 07.00 Утро Первых. 09.00 Решалити шоу 16+. 10.00, 15.50 "Я ЕМУ ВЕРЮ" 16+. 11.25 Машина времени из Италии 12+. 11.45 Культурная Среда 16+. 12.00 Откровенно о важном 12+. 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30, 05.30 Новости. 12.40 "Глушенковы" 16+. 13.40, 22.00 "ОСТРОВ НЕНУЖНЫХ ЛЮДЕЙ" 16+. 15.50, 20.45, 05.15 Интересно 16+. 17.25 Говорите правильно 0+. 17.50 Планета собак 12+. 18.20 Коч в музей 0+. 18.50 Пять причин поехать в 12+. 19.00 Скоро начнётся ночь 12+. 20.00, 04.30 Главное 16+. 21.00 Новости Совета Федерации 12+. 21.15 Диалог 12+. 22.45 Рассвет Великих Империй 12+. 00.00 Карт-бланш 16+. 01.00 "ЛАРГО ВИНЧ: ЗАГОВОР В БИРМЕ" 16+. 02.50 Без обмана 16+. 03.30 Юные и отважные 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.25 "Утро России". 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести". 09.55 "О самом главном" 12+. 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга. 11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+. 12.50, 18.50 "60 минут" 12+. 14.45 "Кто против?" 12+. 17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+. 21.00 "Юморина" 16+. 23.35 "Выход в люди" 12+. 00.55 "ДВА ИВАНА" 12+

НТВ

05.00, 06.05, 07.05, 08.05 "ЛЕСНИК" 16+. 06.00, 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня". 09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+

5

10.20 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+. 13.25 "Чрезвычайное происшествие". 14.00, 16.30 "Место встречи". 17.15 "ДНК" 16+. 18.10 "Жди меня" 12+. 19.50, 23.00 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ" 16+. 21.00 "РЕАЛИЗАЦИЯ" 16+. 00.00 "ЧП. Расследование" 16+

НИКА

06.00 Трое из Килиманджаро 12+. 06.30 Мультфильм.

07.00 Утро Первых. 09.00 Главное 16+. 09.45, 16.50, 20.00 Интересно 16+. 10.00 "Я ЕМУ ВЕРЮ" 16+. 11.30 Пять причин поехать в 12+. 11.40 Мировой рынок 12+. 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 05.30 Новости. 12.40 Тайны ожившей истории 12+. 13.05 С миру по нитке 12+. 13.40, 22.00 "ОСТРОВ НЕНУЖНЫХ ЛЮДЕЙ" 16+. 14.50 Позитивные Новости. 15.00 Бионика 12+. 15.50 Решалити шоу 16+. 17.05 Почему я 12+. 17.50 Как Быть 0+. 18.00 Откровенно о важном 12+. 18.50, 05.10 Обзор мировых событий 16+. 19.00 Собирайся, я заеду! 16+. 19.05 "Астролог" 12+. 20.30 ПроLIVE 12+. 23.35 "МАКАРОВ" 16+. 01.10 "МИЛЫЙ ДРУГ ДАВНО ЗАБЫТЫХ ЛЕТ." 12+. 02.40 "СЕРЫЕ ВОЛКИ" 12+

ОСТОРОЖНО: ПАВОДОК

Филиал АО "Газпром газораспределение Калуга" в г. Людиново предупреждает о возможных нештатных ситуациях в период паводка

В весенне-паводковый период увеличивается вероятность возникновения нештатных ситуаций в работе газового оборудования. Газ может проникать в подвалы, подполья, погреба, подъезды жилых домов и общественных зданий, скапливаться в каналах теплотрасс, а также колодцах инженерных коммуникаций, создавая взрывоопасную ситуацию.

Для предотвращения несчастных случаев, перед входом в подвалы и погреба, включением света или зажиганием огня, убе-

дитесь в отсутствии там запаха газа.

В случае повреждения газопровода или обнаружения утечки газа (характерный запах, пузырьки на лужах, пожелтение снега) необходимо немедленно сообщить в аварийно-диспетчерскую службу "Газпром газораспределение Калуга" по телефону 04, или 104 (при звонке с мобильного телефона).

Для предотвращения несчастных случаев "Газпром газораспределение Калуга" просит жителей Калужской области строго следовать правилам эксплуатации бытового газового оборудования и соблюдать меры предосторожности при использовании газа.

Администрация филиала АО "Газпром газораспределение Калуга" в г. Людиново.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ДВЕРИ входные межкомнатные ПВХ
ОКНА балконы лоджии
ПОТОЛКИ на любой вкус и кошелек
НАТЯЖНЫЕ ВОРОТА секционные
г. Людиново, пл. Победы, 7
ОКНА - СИТИ 8-980-511-09-05

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ Фотопечать
Текстурные Любая сложность
РУЛОННЫЕ ШТОРЫ ЖАЛЮЗИ
Мы работаем - Вы отдыхаете!!
ТВОЁ НЕБО 8-953-338-45-45
www.tvoe-nebo40.ru

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (Франция)
ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА
АКЦИЯ ГЛАНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН
270 РУБ/М2
БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
ГАРАНТИЯ 10 лет
скидки ПЕНСИОНЕРАМ до 20 %
г. Людиново, ул. Ленина д.6
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (п-н, Петербург)
8 (920) 610-81-41



НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
Качественно и недорого.
ЗВОНИТЕ!
8-910-918-18-38.

РАЗНОЕ

● **КУПЛЮ ЗАПЧАСТИ:** к тракторам: МТЗ, Т-25, Т-150, К-744, с/х технике: плугам, культиваторам, сеялкам, сажалкам, косилкам, прессам, граблям, дискам, комбайнам Дон, Полесье, Акрос. **Продажа запчастей с НДС и без.** Телефоны: 8-962-132-92-25, 8(4832)30-50-60.

● **МЯСНАЯ ЛАВКА реализует:** птицу, свинину, говядину, полуфабрикаты. **Рыба** (свежая, мороженая и копченая) в ассортименте. **В субботу скидки на мясо.**

РАБОТА

● На постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ** категории В, С, Е на авто МАЗ и Газель. Зарплата платится после собеседования. Должностные обязанности: перевозка грузов по Калужской области и городам России, соблюдение техники в исправном состоянии, проведение текущего ТО. **Требования:** стаж не менее 3 лет. Контактное лицо - Костюков Алексей Михайлович 8-977-970-80-65. Электронная почта a.kostukov@mail.ru

● **Требуется ПРОДАВЕЦ** в продуктовый магазин "Малис", з/п от 15 тыс. руб. Полный соцпакет.
8-910-910-13-31.

ГТО

Главное - общение

3 марта в с. Хвастовичи на базе ФОКа впервые проведено личное первенство по спортивному многоборью в рамках Всероссийского комплекса ГТО среди членов Хвастовичского районного отделения общества инвалидов.

На открытии мероприятия с приветственным словом выступила председатель районного общества инвалидов Н. А. Пет-

ракова - инициатор мероприятия. В. А. Шашков, ветеран спорта, провёл с участниками разминку и показал, как правильно выполнять тот или иной вид испытания.

Соревнования проводились по семи видам: прыжки в длину с места, подъём туловища из положения лёжа на спине, подтягивание на перекладине или вис на перекладине (по выбору), упражнение на гибкость, бросок мяча в кольцо, дартс, игра в шашки.

Участники соревновались в двух возрастных группах. Победителями и призёрами стали: Василий Зиновкин, Максим Беляев, Александр Рябов в первой группе. Иван Калекин (дер. Терёбеня), Валерий Сидоров, Александр Карпов во второй группе.

Все участники отлично справились с заданиями, активно друг друга поддерживали и искренне радовались как своим результатам, так и результатам других участников. После спортивной части мероприятия всех участников пригласили

поучаствовать в интеллектуальной игре - шашках.

Мероприятие прошло в тёплой душевной обстановке. Всем участникам были вручены грамоты, медали и ценные подарки.

Были взаимные слова благодарности и пожелания проводить подобные мероприятия не реже одного раза в квартал. Закончилось мероприятие чаепитием, чтением стихов и общением, которого так не хватает всем нам.

Елена ПАРШИКОВА.
Фото автора.



ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР

Инспекция Гостехнадзора Хвастовичского района доводит до сведения владельцев тракторов, других самоходных машин и прицепов к ним о прохождении ТО в 2019 году.

График проведения технического осмотра опубликован на сайте ГТН Калужской области. Технический осмотр тракторов и прицепов, принадлежащих крестьянско-фермерским хозяйствам (КФХ), а также

физическим лицам, будет проводиться одновременно с осмотром техники сельхозпредприятий, на территории населённого пункта которого находится КФХ или проживают физические лица.

Согласование графика проведения - по понедельникам и вторникам по адресу: Калужская область, с. Хвастовичи, ул. Ленина, д. 31 или по телефону: 8-910-599-56-63.

С. М. РОДИН,
главный специалист -
главный государственный инженер-инспектор
Хвастовичского района.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Искренне благодарим за помощь в организации и проведении похорон безвременно ушедшей из жизни, горячо любимой нашей жены, мамы, бабушки, свекрови **Полины Ивановны Филяниной** всех её близких, подруг, друзей, соседей. Также благодарим директоров и педагогические коллективы школ района, коллектив МКОУ "Не-

хочская основная школа", учеников, родителей, профсоюзную организацию педагогов района, администрацию МР "Хвастовичский район, отдел образования и всех неравнодушных, кто разделил с нами наше безутешное горе. Здоровья вам, добрые люди!

Родные.

Коллектив ДРСУ "Калугаводдор № 6" выражает искренние соболезнования Москалёвой Антонине Анатольевне по поводу смерти её мужа **МОСКАЛЁВА Михаила Михайловича.**

УСЛУГИ

● **КРОВЛЯ, ЗАБОРЫ, ФАСАДЫ, ДОСТАВКА, МОНТАЖ.**
8-920-093-76-98.

● **РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ на дому.** Выезд в район. Вызов бесплатный.
8-920-709-66-79,
8-800-550-66-79 (бесплатно).

● **Товарный БЕТОН, колодезные КОЛЬЦА, фундаментные БЛОКИ, ПЛИТКА и т. д.**
8-910-526-43-66.

ПРОДАЮТСЯ

● **ДОМ.** Торг уместен.
8-911-481-88-87.

ВОПРОС-ОТВЕТ

В моей квартире никто не зарегистрирован и никто не проживает. Можно ли в таком случае осуществить перерасчёт или изменить размер суммы, подлежащей уплате по квитанции за ТКО?

На территории Калужской области в многоквартирных домах для определения размера платы за оказание услуги по обращению с ТКО в качестве расчётной единицы установлен 1 кв. м. на основании Приказа министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области от 24.11.2017 г. № 501. Стоимость услуги рассчитывается, исходя из площади квартиры, независимо от количества собственников, зарегистрированных или проживающих в ней лиц.

Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 г. № 354 "О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов" в случае, если расчёт стоимости коммунальной услуги осуществляется на основании площади жилого помещения, порядок и возможность перерасчёта не предусмотрены.

Учредитель:
Администрация муниципального района "Хвастовичский район".
Издатель: коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области 12 апреля 2016 года. Регистрационный номер ПИ № ТУ40-00304.

Гл. редактор
Н. Ф. АНДРОСОВА.

Компьютерная вёрстка -
Ирина КОРОВИНА.

Рукописи
не возвращаются
и не рецензируются.

Газета выходит два раза в неделю:
во вторник и пятницу.
Индекс: 51771. Цена свободная.

Адрес редакции, издателя:
249360, с. Хвастовичи Калужской области,
ул. Димитрова, д. 1. E-mail: velya@kaluga.ru,
http://www.rkhvastland.ru

Телефоны:
Редактор - 9-11-53.
Корреспонденты - 9-17-49.
Бухгалтерия, отдел рекламы - 9-15-45.
Факс - 9-15-45.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Адрес типографии:
248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5, фонд "Губерния".
Тел./факс: +7 (4842) 57-84-94,
+7 (4842) 56-22-48.

Объём 1 печ. лист.
Тираж 2250 экз. Зак.

Подписано в печать
6 марта 2019 года: по графику -
10.00, фактически - 10.00.